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第一学期期中考试高二数学试卷
一 选择题 （每小题5分，共50分）

1[image: image195.wmf]P

  侧面都是直角三角形的正三棱锥，底面边长为a，则此棱锥的全面积是（）
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       D  都不对 

2  一个正三棱柱的三视图如图所示，则这个正三柱的侧面积为    
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[image: image145]3 若直线a和直线b是异面直线，直线b和c异面直线，    

则直线a和c[image: image10.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)
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（   ）

A 平行       B 异面     C 相交   D以上都有可能  

4 若三个平面两两相交，且三条交线互相平行，则这三个 

平面把空间分成（   ）部分

A 5        B 6         C 7         D 8                   
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[image: image12.wmf],

lm

与平面
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的命题中，一定正确的是（   ）
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6.如图，正方体
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中，
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分别为BC, CC1中点，

则异面直线
[image: image28.wmf]1

AB

与
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所成角的大小为       
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7直线ax+by+c=0同时过第一、第二、第四象限，则a,b,c满足（）

A  ab＞0, bc＜0    B  ab＜0, bc＞0    C  ab＞0, bc＞0   D ab＜0, bc＜0        

 8设两圆C1、C2都和两坐标轴相切，且都过[image: image40.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




点(4,1)，则两圆心的距离|C1C2|＝(　　)
A．4            B．4eq \r(2)       C．8             D．8eq \r(2)                            

9若直线3x＋y＋a＝0过圆x2＋y2＋2x－4y＝0的圆心，则a的值为(　　)
A．－1        [image: image41.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




  B．1          C．3            D．－3                                   

10 若直线x－2y＋5＝0与直线2x＋my－6＝0互相垂直，则实数m＝________.
A  1            B  2           C   4          D  0.5  

二 填空题 （每空5分，共25分）

11 以下4个命题其中正确的命题是                     

如果一个几何体的三视图是完全相同的，则这个几何体是正方体；

如果一个几何体的主视图和俯视图都是矩形，则这个几何体是长方体；

如果一个几何体的三视图都是矩形，则这个几何体是长方体；

如果一个几何体的主视图和左视图都是等腰梯形，则这个几何体是圆台。

12.二面角
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是棱
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上的两点，
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分别在半平面
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内，
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，则
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长为          。

13.一个平面图形的水平放置的斜二测直观图是一个等腰梯形，直观图[image: image50.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




的底角为
[image: image51.wmf]45

o

，两腰和上底边长均为1，则这个平面图形的面积为            。                 
14 已知直线ax+4y-2=0与2x-5y+b=0互相垂直，垂足为（1，c）,则a+b+c=          
15 过点(－1，－2)的直线l被圆x2＋y2－2x－2y＋1＝0截得的弦长为eq \r(2)，则直线l的斜率为________．                                               

三 解答题 [image: image52.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




（共6小题，总分75分）

16 一个长方体的各顶点均在同一个球的球面上，且一个顶点上的三条棱的长分别为1,2,3，求此球的表面积与体积（12分）  

17 一条光线从点P（6,4）射出，与x轴相较于点Q（2,0），经x轴反射，求入射光线和反射光线所在的直线方程。（12分）

18   在平面直角坐标系xOy中，曲线y＝x2－6x＋1与坐标轴的交点都在圆C上．

(1)求圆C的方程；

(2)若圆C与直线x－y＋a＝0交于A、B两点，且OA⊥OB，求a的值．（13分

19如图，空间四边形
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中，
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分别是
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 的中点。  ①求证：
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；    ②求证：四边形
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是平行四边形。（12分）
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20如图，正方体
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21 如图，在四棱锥
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垂直于正方形
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所在平面，
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①求证：
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            ②求证：平面
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（13分）
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参 考 答 案

一 选择题 
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二 填空题

11：          （3）               12：       2a                 
13：             
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            14：         -4                  
15：         1或eq \f(17,7)                 

三 解答题
16：解：设球体的半径为R，则
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,解得半径R=
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故  球的表面积S=
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    球的体积V=
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17：解：设入射光线的直线方程为y=kx+b(k≠0)

则点（6,4），（2,0），在直线方程上，
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image91.wmf]\

入射光线的直线方程为y=
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x+2
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入射光线与反射光线关于直线x=2对称，
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反射光线的斜率为
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反射光线的直线的方程为y= 
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18：解：(1)曲线y＝x2－6x＋1与y轴的交点为(0,1)，与x轴的交点为(3＋2eq \r(2)，0)，(3－2eq \r(2)，0)．
故可设C的圆心为(3，t)，则有32＋(t－1)2＝(2eq \r(2))2＋t2，解得t＝1.

则圆C的半径为eq \r(32＋t－12)＝3.

所以圆C的方程为(x－3)2＋(y－1)2＝9.

(2)设A(x1，y1)，B(x2，y2)，其坐标满足方程组

eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x－y＋a＝0，,x－32＋y－12＝9.))消去y，得到方程

2x2[image: image98.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)
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2a－8)x＋a2－2a＋1＝0.

由已知可得，判别式Δ＝56－16a－4a2>0.从而

x1＋x2＝4－a，x1x2＝eq \f(a2－2a＋1,2).①
由于OA⊥OB，可得x1x2＋y1y2＝0.

又y1＝x1＋a，y2＝x2＋a，所以

2x1x2＋a(x1＋x2)＋a2＝0.②
由①，②得a＝－1，满足Δ>0，故a＝－1.
19解：①因为
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②因为
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,即四边形
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是平行四边形                          

20：证明;①连接
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②正方体
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21证明：
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